
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 

การประชุมสามัญ สมัยที่  4/2565  ครั้งที่ 2 
วันที่ 21 พฤศจิกายน 2565   เวลา 09.30 น.  

ณ  หอประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง   
   

ผู้มาประชุม จ านวน  9  คน 
 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสมพงษ์  ทองมี ประธานสภา ฯ สมพงษ์  ทองมี  
2 นายวรพล สกุลชัยอารักษ์ รองประธานสภา ฯ วรพล สกุลชัยอารักษ์  
3 นายทองใบ  บุพศิริ เลขานุการสภาฯ ทองใบ  บุพศิริ  
4 นางพิมใจ  สมวงษา สมาชิก อบต.หมู่ที่ 2 พิมใจ  สมวงษา  
5 นายสิทธิ์ ขันคุ้ม สมาชิก อบต.หมู่ที่3 สิทธิ์ ขันคุ้ม  
6 นายมโชค ทานุมา สมาชิก อบต.หมู่ที่ 4 มโชค ทานุมา  
7 นายค าคูณ  แก้วมุงคุณ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 ค าคูณ  แก้วมุงคุณ  
8 นางสาวสวรรค์  พุทธจักร สมาชิก อบต.หมู่ที่ 6          สวรรค์  พุทธจักร  
9 นางปภาวดี  พันป้องซอด สมาชิก อบต.หมู่ที่ 9 ปภาวดี  พันป้องซอด  

 

ไม่มาประชุม จ านวน  -  คน 

ผู้เข้าร่วมประชุม     จ านวน  6 คน 
 1.นายนิรันดร์  เนาวนิต  นายก อบต.นาแสง 
 2.นายไพสาน  พรมกสิกร  รองนายก อบต.นาแสง 
 3.นางแก้ว      หอมหวล  รองนายก อบต.นาแสง 
 4.นายสุทัศน์   ชนะมัจฉา      เลขานุการนายก อบต.นาแสง 
 5.นางสาวบัวเรียง ไพศาล  รองปลัด อบต.นาแสง รักษาราชการแทน 
     ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล 
 6.จ่าเอกวัชระพงษ์  สุวรรณเขต      นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
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เริ่มประชุมเวลา    ๐๙.๓๐ น. 
ประธานสภาฯ   -เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเปิดการประชุมสภาในการประชุมสามัญสมัยที่  

      4/2565 ครั้งที่ 2  

ระเบียบวาระท่ี  ๑    เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ เรื่องโครงการปรับปรุงถนนลูกรังและวางท่อระบายน้ า หมู่ที่ 1 
    ไดด้ าเนินการเรียบร้อยแล้ว  
นายก อบต.นาแสง -เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงและสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงทุกท่าน กระผมนายนิรันดร์ เนาวนิต 
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง ในเรื่องการสร้างถนนอยากให้
ประธานสภาไปพดูคุยกับเจ้าของที่ดินและมีการท าหนังสืออุทิศที่ดินเพ่ือ
ประโยชน์สาธารณะ 

มติที่ประชุม   รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒    เรื่องรับรองรายงานการประชุม  

- รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง สมัย
สามัญ สมัยที่ 4/2565 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 14 พฤศจิกายน 2565  

 

ประธานสภาฯ - การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  สมัย
สามัญ  สมัยที่  4/2565 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 14พฤศจิกายน 2565 ผม
ขอให้ท่านเลขานุการสภาฯ  ได้อ่านรายงานการประชุมเพ่ือให้ทุกคนได้
ตรวจรายงานการประชุมพร้อมกัน  ซึ่งรายงานการประชุมดังกล่าวได้ให้
คณะกรรมการสภาฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว 

เลขานุการสภาฯ - อ่านรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 4/2565 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 14 พฤศจิกายน 2565 ให้ที่ประชุม
รับทราบ และรับรองรายงานการประชุมอีกครั้งหนึ่ง  ตามเอกสารที่แจกใน
ที่ประชุมที่ได้ส าเนาให้สมาชิกไปแล้ว มีท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติม หรือว่าพิมพ์
เอกสารผิดบกพร่องหรือไม ่

มติที่ประชุม   - ที่ประชุมไม่มีการแก้ไข และมีมติรับรองรายงานการประชุม เอกฉันท์  
     จ านวน 8 : 0 เสียง  
ระเบียบวาระท่ี 3    เรื่องเสนอให้ที่ประชุมทราบ 

3.1 การพิจารณาเรื่องการบริหารจัดการน้ าประปาบ้านนาค าหมู่ที่ 6 
(กรณีเงินอุดหนุนเฉพาะกิจปี 2565) 

ประธานสภาฯ    เชิญรองปลัดรักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 
                                          ชี้แจงครับ 
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นางสาวบัวเรียง ไพศาล             
รอง ปลัด อบต.นาแสง        เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านเลขานุการสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯทุก

ท่าน ดิฉันนางสาวบัวเรียง ไพศาล ต าแหน่งรองปลัด อบต.นาแสง รักษา
ราชการแทนปลัด อบต.นาแสง  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
บริหารกิจการและการบ ารุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน พ.ศ.2548 เพ่ือให้
การบริหารกิจการและการบ ารุงรักษาระบบประปาหมู่บ้านที่เป็นทรัพย์สิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สามารถให้บริการข้ันพ้ืนฐานที่จ าเป็นต่อ
การด ารงชีพและเพ่ิมคุณภาพชีวิตของประชาชนในพ้ืนที่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นได้อย่างมีประสิทธิภาพ  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 69 และ
มาตรา 77 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 มาตรา 5 และมาตรา 
88 แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.
2537 และมาตรา 5 แห่งพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการ
กระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542  

 หมวด 2 คณะกรรมการบริหารกิจการและบ ารุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน  
 ข้อ 6 ให้มีคณะกรรมการบริหารกิจการและบ ารุงรักษาระบบประปา

หมู่บ้าน โดยเลือกตั้งจากสมาชิกผู้ใช้น้ าประปาของระบบประปาหมู่บ้านแห่ง
นั้นๆโดยมีจ านวนกรรรมการตามท่ีสมาชิกผู้ใช้น้ าส่วนใหญ่ก าหนดทั้งนี้ต้อง
ไม่น้อยกว่า 7 คน  

 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเจ้าของกิจการประปาหมู่บ้านเป็น
ผู้ด าเนินการให้มีการเลือกตั้งคณะกรรมการตามวรรคหนึ่งให้แล้วเสร็จ
ภายในสามสิบวัน ให้กรรมการคัดเลือกกันเองให้มีประธานกรรมการหนึ่งคน 
รองปรานกรรมการหนึ่งคน เหรัญญิกหนึ่งคน และเลขานุการหนึ่งคน โดยให้
ประธานกรรมการเป็นผู้แทนของคณะกรรมการ 

  หมวด  3 การบริหารกิจการประปาหมู่บ้าน 
 ข้อ16 กิจการประปาหมู่บ้านเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

โดยมอบให้คณะกรรมการด าเนินการบริหารจัดการ 
 ข้อ 17 ภายใต้บังคับข้อ 6 การบริหารกิจการประปาหมู่บ้านให้ด าเนินการ

ให้เป็นไปตามที่คณะกรรมการก าหนด 
 ข้อ 18 ให้คณะกรรมการคัดเลือกบุคคลเพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

แต่งตัง้ให้เป็นเจ้าหน้าที่ของกิจการประปา โดยมีหน้าที่รับผิดชอบดูแลรักษา
ระบบประปาให้สามารถจ่ายน้ าประปาได้ จัดเก็บค่าน้ า  จัดท าบัญชี และ
ด าเนินการอ่ืนๆตามที่คณะกรรมการก าหนด โดยให้ได้รับค่าจ้างตามท่ี
คณะกรรมการก าหนดโดยความเห็นชอบขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 ข้อ 19 การออกระเบียบข้อบังคับของกิจการประปาจะต้องผ่านความ
เห็นชอบจากสมาชิกผู้ใช้น้ าประปา โดยจะต้องไม่ขัดกับข้อก าหนดของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 ข้อ 20 การประชุมสมาชิกผู้ใช้น้ าต้องมีสมาชิกเข้าประชุมเกินกว่ากึ่งหนึ่ง
ของจ านวนสมาชิกผู้ใช้น้ าทั้งหมด จึงจะเป็นองค์ประชุม                           
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 ข้อ 21 กรณีท่ีส่วนหนึ่งส่วนใดของระบบประปาช ารุดเสียหายให้ถือเป็น

หน้าที่ของคณะกรรมการในการซ่อมแซมและบ ารุงรักษา 
เว้นแต่กรณทีี่ส่วนหนึ่งส่วนใดของระบบประปาช ารุดเสียหายจนเกิน
ความสามารถของคณะกรรมการในการซ่อมแซมและบ ารุงรักษาให้ถือเป็น
หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการพิจารณาซ่อมแซมและ
บ ารุงรักษาให้ระบบประปาสามารถใช้การได้อยู่เสมอ 
ข้อ 22 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น บ ารุงรักษาแหล่งน้ าดิบของระบบ
ประปาหมู่บ้านให้สะอาดและมีปริมาณน้ าเพียงพอที่จะใช้ผลิตน้ าประปาของ
กิจการหมู่บ้านอยู่เสมอ 

 ข้อ 23 ผู้ที่ประสงค์จะใช้น้ าประปาหมู่บ้าน จะต้องยื่นความประสงค์ขอใช้
น้ าเป็นลายลักษณ์อักษรต่อคณะกรรมการ 

 ข้อ 24 ค่าธรรมเนียมการขอใช้น้ า ค่าปรับ ค่าติดตั้งมาตรวัดน้ า ให้เป็นไป
ตามท่ีคณะกรรมการก าหนดโดยความเห็นชอบขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

 ข้อ 25 การติดตั้งมาตรวัดน้ า ต้องติดตั้งไว้ในที่เปิดเผยสามารถตรวจสอบได้
หรือห่างจากรั้วไม่เกินหนึ่งเมตร 

 ข้อ 26 ผู้ใดที่ท าให้ทรัพย์สินของระบบประปาหมู่บ้านเสียหาย ผู้นั้นต้อง
ชดใช้ค่าเสียหายให้แก่กิจการประปาหมู่บ้าน 

 ข้อ 27 ผู้ใดโดยทุจริตเอาน้ าประปาหมู่บ้านไปใช้ หรือเปลี่ยนแปลงแก้ไข
ตัวเลขในมาตรวัดน้ าหรือกระท าการใดๆก็ตามเพ่ือเอาน้ าประปาหมู่บ้านไป
ใช้ให้งดจ่ายน้ าทันที่ และจะต้องชดใช้ค่าเสียหายให้แก่กิจการประปา
หมู่บ้าน และให้คณะกรรมการโดยได้รับมอบหมายจากองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นพิจารณาแจ้งความด าเนินคดี 

 ข้อ 28 กรณีท่ีมีการยกเลิกการใช้น้ าหรือโอนให้ผู้อ่ืน ต้องแจ้งให้
คณะกรรมการทราบเป็นลายลักษณ์อักษร และได้รับอนุญาตจาก
คณะกรรมการเสียก่อนจึงสิ้นสุดการเป็นผู้ใช้น้ า มิฉะนั้นจะถือว่ายังเป็นผู้ใช้
น้ าอยู่ และจะต้องรับผิดชอบจ่ายค่าน้ าตามที่คณะกรรมการหรือผู้ได้รับ
มอบหมายเรียกเก็บ 

 ข้อ 29 ระยะเวลาในการเก็บค่าน้ า และระยะเวลาในการค้างช าระค่าน้ า ให้
เป็นไปตามที่คณะกรรมการก าหนด โดยความเห็นชอบขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

 ข้อ 30 ระบบประปาหมู่บ้านอาจมีรายได้ ดังนี้ 
 1.เงินค่าน้ า 
 2.เงินค่าธรรมเนียม เงินค่าปรับ 
 3.เงินบริจาค 
 4.เงินที่ได้รับการอุดหนุนจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 ข้อ 31 ระบบประปาหมู่บ้านอาจมีรายจ่าย ดังนี้ 
 1.รายจ่ายในการด าเนินการเกี่ยวกับระบบการผลิตน้ าประปา ระบบการ

จ่ายน้ าประปา การบ ารุงรักษาซ่อมแซม และการขยายกิจการประปา 
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 2.รายจ่ายในการบริหารกิจการประปา เช่นค่าจ้างเจ้าหน้าที่ ค่าวัสดุอุปกรณ์ 
 3.ค่าใช้จ่ายอื่นๆตามที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก าหนด เช่นค่าเบี้ย

ประชุมหรือค่าตอบแทนคณะกรรมการบริหารกิจการและบ ารุงรักษาระบบ
ประปา โดยความเห็นชอบขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 ข้อ 32 ให้คณะกรรมการหรือผู้ได้รับมอบหมายให้เก็บรักษาเงินของกิจการ
ประปา น ารายได้ของกิจการประปาฝากธนาคารในนามของกิจการประปา
ทั้งจ านวนภายในวันที่มีรายได้ ถ้าฝากในวันที่มีรายได้ไม่ทันให้น าฝาก
ธนาคารในวันท าการถัดไปทั้งจ านวน หากมีความจ าเป็นจะต้องเก็บรักษา
เงินไว้จ่ายในกรณีเร่งด่วนให้เป็นไปตามที่คณะกรรมการ โดยความเห็นชอบ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก าหนด 

 กรณีท้องที่ใด 
 ข้อ 33 ให้คณะกรรมการก าหนดตัวบุคคลในคณะกรรมการเป็นผู้มีอ านาจ

เบิกจ่ายเงินของกิจการประปาหมู่บ้านจ านวนไม่น้อยกว่าสองคน 
 ข้อ 34 การเบิกเงินของกิจการประปาหมู่บ้านต้องลงลายมือชื่อในการเบิก

จ่ายเงินอย่างน้อยสองคนของผู้มีอ านาจเบิกจ่าย 
 ข้อ 35 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นก าหนดรูปแบบการท าบัญชีของ

กิจการประปาหมู่บ้านแก่คณะกรรมการ โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ตรวจสอบการเงินและบัญชีในระยะเวลาตามที่เห็นสมควรหากพบ
ข้อบกพร่องให้แจ้งคณะกรรมการด าเนินการแก้ไขให้ถูกต้อง 

 ข้อ 36 ให้คณะกรรมการจัดท าบัญชีรายได้และรายจ่ายของกิจการประปา
หมู่บ้านรายงานให้ผู้บริหารท้องถิ่นทราบอย่างน้อยเดือนละหนึ่งครั้ง 

ประธานสภา ฯ -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ  
 มติที่ประชุม   รับทราบ 
    3.2 แต่งตั้งชุดปฏิบัติการโครงการต าบลม่ันคง ปลอดภัยจากยาเสพติด 
ประธานสภา ฯ - เชิญท่านรองนายกอบต.นาแสง นายไพสาน  พรมกสิกร  
นายไพสาน พรมกสิกร - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 
รองนายก อบต.นาแสง องค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงทุกท่าน กระผมนายไพสาน พรมกสิกร 
 รองนายก อบต.นาแสง ตามที่ อ าเภอศรีวิไล ศูนย์ปฏิบัติการป้องกันและ

แก้ไขปัญหายาเสพติดอ าเภอศรีวิไล (ศป.ปส.อ.ศรีวิไล) ได้ก าหนดจัดท า
โครงการค้นหาผู้เสพ/ผู้ติดยาเสพติด ผู้ค้าและผู้ที่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ขึ้นในพ้ืนที่อ าเภอศรีวิไล  

 เพ่ือให้การด าเนินโครงการค้นหาผู้เสพ/ผู้ติดยาเสพติด ผู้ค้าผู้เกี่ยวข้องกับยา
เสพติด เป็นไปด้วยความเรียบร้อยมีประสิทธิภาพ จึงได้มีการแต่งตั้งชุด
ปฏิบัติการโครงการต าบลมั่นคง ปลอดภัยยาเสพติดอ าเภอศรีวิ ไล               
จังหวัดบึงกาฬ ซึ่งต าบลนาแสง  มีนายวัชรพงษ์ นูพิมพ์ิ ปลัดอ าเภอประจ า
ต าบลเป็น หัวหน้าชุด 

ประธานสภา ฯ -  มีท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ  
 มติที่ประชุม   รับทราบ 
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ประธานสภา ฯ - เนื่องจากตอนนี้เวลา ๑๒.๐๐ น. ผมเห็นสมควรพักการประชุมเพ่ือ
รับประทานอาหารกลางวันก่อน แล้วเริ่มประชุมใหม่เวลา ๑๓.๓๐ น. ขอพัก
การประชุมครับ 

พักประชุมเวลา   ๑๒.๐๐-๑๓.๓๐ น. 
เริ่มประชุมต่อเวลา  ๑๓.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องท่ีเสนอให้ที่ประชุมพิจารณา 
4.1 การคัดเลือก ส.อบต.เพื่อร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพ (สปสช) อบต.นาแสง เนื่องจากชุดเดิมสิ้นสมาชิกภาพ 

ประธานสภา ฯ -เรื่อง การคัดเลือก ส.อบต.เพ่ือร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
(สปสช) อบต.นาแสง เนื่องจากชุดเดิมสิ้นสมาชิกภาพ 
เชิญ นางสาวบัวเรียง ไพศาล รองปลัดรักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วน

ต าบลนาแสง 
นางสาวบัวเรียง ไพศาล   เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 
รองปลัด อบต.นาแสง ทุกท่าน ดิฉันนางสาวบัวเรียง ไพศาล รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง

ตามท่ีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง ได้หมดวาระลง จึงได้มีการ
คัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงเป็นคณะกรรมการกองทุน 
สปสช.องค์ประกอบของคณะกรรมการกองทุน มีดังนี้ 

 1.นายกอบต.เป็นประธานกรรมการ 
 2.ผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่น จ านวน 2 คน เป็นกรรมการ 
 3.สมาชิก สภา อบต.จ านวน 2 คน เป็นกรรมการ 
 4.ผอ.รพ.สต. เป็นกรรมการ 
 5.อาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้าน จ านวน 2 คน เป็นกรรมการ 
 6.ผู้แทนหมู่บ้านหรือชุมชนที่ประชาชนในหมู่บ้านคัดเลือกกันเอง จ านวน 5 คน  

เป็นกรรมการ 
 7.ผู้แทนของศูนย์ประสานงานหลักประกันสุขภาพ เป็นกรรมการ 
 8.ปลัด อปท.เป็นกรรมการและเลขานุการ 
 9.ผู้อ านวยการหรือหัวหน้ากองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมหรือส่วนสาธารสุข เป็น

ผู้ช่วยเลขานุการ 
ประธานสภาฯ เชิญสมาชิกสภาเลือกสมาชิกสภา อบต.2 คน ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุน สปสช. 
 และขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เชิญครับ 
นายมโชค ทานุมา เรียนท่านประธานสภา กระผมมโชค ทานุมา สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 4 เสนอชื่อ นางปภาวดี พันป้องซอด สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 8 
 ผู้รับรอง 1.นางพิมใจ  สมวงษา สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 
  2.นายสิทธิ์    ขันคุ้ม สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที่  3 
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นายสิทธิ์    ขันคุ้ม เรียนท่านประธานสภา กระผมสิทธิ์ ขันคุ้ม สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 3 เสนอชื่อ นายวรพล สกุลชัยอารักษ์ รองประธานสภา อบต.นาแสง 
 ผู้รับรอง 1.นางสาวสวรรค์ พุทธจักร สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 
   2.นายค าคูณ แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที่  5 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอชื่ออีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือก  
 1.นางปภาวดี พันป้องซอด สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 8 
   2.นายวรพล สกุลชัยอารักษ์ รองประธานสภา อบต.นาแสง 
   เป็นคณะกรรมการกองทุน สปสช. 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ.2565  
นายสมพงษ์ ทองมี ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 และ 
ประธานสภาฯ             แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับปัจจุบัน พ.ศ.2562 มาตรา 53 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุม 

สามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลจะก าหนด แต่
ต้องไม่เกินสี่สมัย วันเริ่มประชุมสามัญประจ าปีให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบล
ก าหนด 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ.2554 

 ข้อ 11 เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมเก่ียวกับ
การประชุมสมัยสามัญดังนี้ 

 (3)ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนดว่าปี
นั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจ าปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัย
ในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชมสามัญประจ าปีสมัย
แรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน 

 การก าหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนด 

 ให้ประธานสภาท้องถิ่นรายงานผลการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นต่อผู้ว่าราชการ
จังหวัดส าหรับเทศบาล และนายอ าเภอส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล ภายในเจ็ด
วันนับแต่วันเลือก 

 ข้อ 20 นอกจากการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งแรกตามข้อ 6 แล้ว การประชุมสภา
ท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ 

 (1)การประชุมสามัญ 
 (2)การประชุมวิสามัญ 
 ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น

ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่
ละปี โดยให้น าความในข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็นประกาศของสภาท้องถิ่น
พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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 ในกรณีที่ไม่ได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปีไว้ หรือไม่ได้ก าหนดวันเริ่มประชุม

สามัญประจ าปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้ หรือมีความจ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุม
สามัญประจ าปี หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีที่ก าหนดไว้แล้ว ให้
ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจ าปีอื่น หรือในสมัยประชุม
วิสามัญก็ได้ 

นายสมพงษ์ ทองมี ขอให้ที่ประชุมร่วมกันพิจารณา ก าหนดสมัยประชุมจ าปี 2566 
ประธานสภาฯ       
ที่ประชุม    มีมติก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ขององค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง 

ประจ าปี 2566 เป็น 4 สมัยดังนี้ 
 สมัยที่ 1 เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 
 สมัยที่ 2 เดือนมิถุนายน   พ.ศ.2566 
 สมัยที่ 3 เดือนสิงหาคม   พ.ศ.2566 
 สมัยที่ 4 เดือนพฤศจิกายน พ.ศ.2566  
 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องจะแจ้งหรือไม่ครับ 
นายก อบต.นาแสง -เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงและสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงทุกท่าน กระผมนายนิรันดร์ เนาวนิต 
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง ผมมีเรื่องน าเรียนสภาอยู่จ านวน 3 
เรื่องครับ 

 1.ชาวบ้านโซนนาค าแคนสอบถามกับนายกมาว่าหุ่นที่ตั้งอยู่ทางเข้าบ้านนา
ค าแคนจะมีการย้ายไปเก็บท่ีอ่ืนหรือไม่ 

 2.ทางหลวงแจ้งมายังนายกว่าจะมีการขยายถนนจากหนองบ่อมะงงถึงหน้า
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลนาแสง ต้นไม้ที่ปลูกไว้ข้างทางจะ
ด าเนินการอย่างไร 

 3.ถนนแอสฟัสติกท่ีช ารุดเสียหายให้สมาชิกสภาทุกท่านท าหนังสือแจ้งมาที่
องค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง ได้เลยครับ 

นายค าคูณ  แก้วมุงคุณ - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 กระผมค าคูณ แก้วมุงคุณ สมาชิก อบต.หมู่ที่5 เวลารถมาท าถนนให้รถแม๊ค

โฮขุดต้นไม้ไปไว้ข้างถนนก่อนจะดีหรือไม่ครับ 
นายสิทธิ์  ขันคุ้ม - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 3 กระผมสิทธิ์ ขันคุ้ม สมาชิก อบต.หมู่ที่3 เรื่องหุ่นที่ตั้งอยู่ทางเข้าบ้านนาค า

แคน ผมเสนอว่าเราน่าจะน าไปไว้ในที่ที่เหมาะสมครับ   

นายก อบต.นาแสง .-เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงและสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงทุกท่าน กระผมนายนิรันดร์ เนาวนิต 
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง เรื่องต้นไม้ที่อยู่ข้างถนนที่ทางหลวง
จะด าเนินการรื้อถอนนั้นผมจะให้นายช่างเข้าไปดูในพ้ืนที่ด้วยและจะหาที่
ปลูกท่ีมีความเหมาะสมต่อไปครับ 
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นายสิทธิ์  ขันคุ้ม - เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง  
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 3 กระผมสิทธิ์ ขันคุ้ม สมาชิก อบต.หมู่ที่3 ได้รับแจ้งจากชาวบ้านนาค าแคน

ว่าข้าวที่ปลูกไว้บริเวณถนนไม่ออกรวงเราจะด าเนินการอย่างไรครับ 
นายก อบต.นาแสง -เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงและสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลนาแสงทุกท่าน กระผมนายนิรันดร์ เนาวนิต 
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง ในส่วนของข้าวไม่ออกรวงนั้นให้
ชาวบ้านที่ได้รับปัญหาท าเรื่องมายังองค์การบริหารส่วนต าบลนาแสง
เพ่ือที่จะได้ท าเรื่องส่งที่อ าเภอต่อไปครับ 

นายมโชค ทานุมา  เรียนท่านประธานสภา กระผมมโชค ทานุมา สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 
สมาชิก อบต.หมู่ที่ 4  เสนอขอปิดการประชุมาสามัญ สมัยที่  4/2565  ครั้งที่ 2 ครับ 
ประธานสภา ฯ  ขอสมาชิกสภารับรอง 2 คนครับ 

ผู้รับรอง 1.นางพิมใจ  สมวงษา สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 
  2.นายสิทธิ์    ขันคุ้ม สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่ 3 
 
ประธานสภา ฯ ท่านใดมีเรื่องจะเสนอเพ่ิมเติมในวาระนี้หรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดเพ่ิมเติมผมขอ

ปิดการประชุมครับ 
เลิกประชุมเวลา ๑6.0๐ น. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




